

Zásah mívá na pražskou chobotnici

Několik pečlivě ukrytých štěnic a **stovky hodin odposlechů**. Přesně to stojí podle zdrojů LN za největší policejní razii v Česku. Zdánilivě nesourodé případy, kvůli kterým se do policejních spárů dostaly i politické špičky, spojují odposlechy pražských kmotrů Romana Janouška a Iva Rittiga.

VERONIKA RODRIGUEZ

PRAHA Přezdívalo se mu podle postavy černokněžníka z knížek o Harrym Potterovi lord Voldemort. Tedy ten, jehož jméno nesmíte vyslovit. Takový respekt vzbuzo-

val pražský kmoir Roman Janoušek.

Bez jeho pozhmění se údajně v Praze neobešla jediná větší zakázka.

Za nitky tahal mimo jiné ve zdravotnictví – oblébil si především všeobecnou zdravotní pojišťovnu „Janouškovy“ firmy z ní vysály doslova stovky milionů korun.

Ve VZP přitom působí i Ivan Fuksa, Petr Tluchoř a Marek Šnajdr, tedy trojice, která se stala terčem policejní razie.

Peníze k Janouškovi tekly třeba přes společnost Ora print, která začala v roce 2002 vydávat časopis Pohoda pojištěnce. Kontrola ministerstva zdravotnictví později odhalila, že za něj firma dostala o sedmdesát milionů korun více, než bylo potřeba.

Na pořádný balík si přišel Janoušek i přes soukromou laboratoř

Chambon. Přestože neměla přístroje ani personál, dostala laboratoř povolení podnikat od Prahy a miliony věčejší masivní zatýkání souviselo – k Lesim ČR. Vede přes soukromou společnost Dynn. Ta totiž spolupracovala s oběma institucemi – získala zakázku v Lesích ČR a podílela se i na skandály opředěném projektu zdravotních knížek pro VZP od firmy IZIP. Společnost IZIP dostala za nefunkční knížky více než dvě miliardy korun. Dnes se o ni kvůli tomu zajímá Interpol.

Spolehlivým spojníkem mezi pojišťovnou a Janouškem byl přitom někdejší poslanec Marek Šnajdr. Vyplývá to už z odposlechů, které na veřejnost unikly v loňském roce. Janoušek se v nich domlouvá s exprimátorem Pavlem Bémem, komu svěří vedení jedné z nejbohatších poboček pojišťovny – té pražské. Právě přes šéfa pražské filíálky totiž mohl kmoir svůj byznys rozvíjet.

Šnajdr sice věra mezi zatčenými nebyl, podle svého právníka se dnes ale po návratu „z cest“ dostává na policii k podání vysvětlení.

Z největší zdravotní pojišťovny v zemi ostatně nevede dlouhá cesta k další státní organizaci, se kterou věčejší masivní zatýkání souviselo – k Lesim ČR. Vede přes soukromou společnost Dynn. Ta totiž spolupracovala s oběma institucemi – získala zakázku v Lesích ČR a podílela se i na skandály opředěném projektu zdravotních knížek pro VZP od firmy IZIP. Společnost IZIP dostala za nefunkční knížky více než dvě miliardy korun. Dnes se o ni kvůli tomu zajímá Interpol.

Když rady proti korupci, tak od kmoitra

Na Lesy ČR se ale detektivové zaměřili i kvůli dalšímu pražskému kmoitrovi – Ivoovi Rittigovi. Zkoumají třeba zakázku na vytvoření etického kodexu.

Ten měla pro státní podnik zajistit právě jeho firma. Za návod, jak

se chovat slušně a jak nebrat úplatky, dostala Rittigova společnost tučnou odměnu přes 1,7 milionu korun. Podle organizace Transparency International byla cena zakázky naprosto nadsazená.

U Rittiga, který má vtelé vztahy pro změnu s ministrem zemědělství Petrem Bendlem, ovšem skončily miliony korun i z jiných projektů. Třeba z pronájmu skladů zdravotnického materiálu pražské nemocnice Na Homolce.

Zatímco dříve je dokázala nemocnice pohodlně spravovat sama, před čtyřmi lety se vedení špitálu rozhodlo sklady pronajmout.

Společnost Alseada, která se úkol zhostila, platila nemocnici měsíčně 140 tisíc korun, sama ovšem inkasovala miliony.

Tvrdí to alespoň Nadační fond proti korupci, který na nevyhodnou smlouvu před časem upozornil. Ne-

mocnice tak přišla nejméně o sto milionů ročně.

Rittig podle fondu vydělal i na předražené zakázce na jízdny pražského dopravního podniku. Šlo konkrétně o 73 milionů od zprostředkovatelské firmy Cokeville Assets Inc. z Britských Panenských ostrovů.

Tato firma měla jen vyjednat smlouvu pro společnost Neograph – dodavatele jízdnek pro dopravní podnik. Za to si ale z každého listku vzala za odměnu 17 haléřů. Sama společnost Neograph později uznala, že je výroba jízdnek dvojnásobně předražená, a smlouva skončila. Rittig svou úlohu v případu popírá. Spekuluje se také o tom, že Ivo Rittig figuruje v miliardovém solárním byznysu společnosti CEZ. Ta koupila za pět miliard obří solární park u Ralska na Českolipsku od firmy Amun.Re.

LN, 14.6.2013 2/3

Vztahy a kauzy

Vyšetřování kmotří

Ivo Rittig

Pařížská - Spolu s Lenkou Vejvalkovou vlastnil firmu Prospekta Moda, která podniká v pražské Pařížské ulici. V módní branži tam podnikala i Tamara Bendlová, bývalá manželka současného ministra zemědělství Petra Bendla. Tak se Rittig s Bendlem seznámili. Rittigův advokát Tomáš Jindra má nyní kancelář na ministerstvu zemědělství.

Dopravní podnik hl. m. Prahy I - dodavatel jízdenek, společnost Neograph, uzavřel smlouvu s firmou Cokeville Assets, sídlící na Panenských ostrovech. Cokeville Assets měla pro Neograf zprostředkovat zakázku dopravního podniku na výrobu jízdenek, za což měla obdržet následnou provizi - 17 haléřů za vyrobenou jízdenku. Uzavření smlouvy o zaslání provize na Panenských ostrovech byla podmínka dopravního podniku. Podle Nadačního fondu proti korupci existuje smlouva mezi Ivem Rittigem a zprostředkovatelskou firmou Cokeville Assets o vyplácení provizi v celkové výši 73 milionů korun na Rittigův účet.

Dopravní podnik hl. m. Prahy II - smlouvu na komplexní bezpečnostní systém za 70 milionů korun získala kyprská firma Amuxalo Corporation Limited, kterou vlastní společnost Gold Leaf z amerického Delaware. Firma Gold Leaf poskytla Rittigovi v roce 2010 půjčku 934 300 dolarů s tím, že bude zaplácena do deseti let, pokud se neobjeví jiná smlouva.

Lesy ČR - zakázku paradoxně na vypracování etického kodexu získala firma Rittig and Partners za 1,72 milionu korun. Podle Transparency International byla zakázka o polovinu předražena.



Roman Janoušek

Kladenská firma Kardio Port - bez zaměstnanců a s nedohledatelnými Vlastníky - zvítězila jako jediný účastník tendru na dodávku zdravotnického materiálu pro IKEM za 1,8 miliardy korun. Firmu vedl Luboš Pašek, Janouškových známý z golfu a podnikání. Doklady z nemocnice chodily do kanceláře Romana Janouška v Gallery Myšák v Praze, ne firmě Kardio Port. Jeden ze zadržovaných - Roman Boček - seděl v komisi, která zakázku pro IKEM zadala firmě Kardio Port. Komisi ustavila vláda v roce 2009.

Opencard - audit zjistil, že pražský dopravní podnik na projektu nic nevydělává a že zisk jde osmi firmám, z nichž nejméně v Grand Princ a Chrsti Praha byl v představenstvu. Soukromým firmám byly podle auditu vyplaceny stovky milionů korun.

Ora print - firma začala v roce 2002 vydávat časopis Pohoda pojištěnce, na který dávala všeobecná zdravotní pojišťovna o sedmdesát milionů korun více, než bylo potřeba. Ministerstvo zdravotnictví v roce 2006 zjistilo, že jiné firmy by byly časopis schopny vydávat o zmiňovanou sumu levněji.

Chambon - soukromou laboratoř napojenou na kmotra Janouška (v představenstvu laboratoře sedí jeho kamarád Luboš Pašek) začala vyšetřovat protikorupční policie už zkraje roku. Společnost totiž dostala povolení k podnikání od pražského magistrátu i od VZP bez potřebného vybavení a personálu, navíc kontrola VZP odhalila v laboratoři podvody za miliony. Nyní od ní požaduje zpátky 60 milionů. Peníze zřejmě putovaly na účty tří „vedoucích“ laboratoře - každý si hned po otevření firmy v roce 2009 vydělal až 1,8 milionu korun měsíčně.

Zadržení politici a úředníci



Jana Nagyová

Vrchní ředitelka kabinetu premiéra Petra Nečase. V roce 2005 se dostala do hlavní kanceláře ODS v Praze, kde získala řadu kontaktů, například s takzvanými kmotry. Kontakty následně vhodně využívala, stala se nejlépe placenou státní úřednicí na ministerstvech práce, obrany, zdravotnictví i ve Strakově akademii jako nepostradatelná opora premiéra.



Ivan Fuksa

Bývalý ministr zemědělství za ODS. Z této pozice měl vliv na dění ve státním podniku Lesy ČR, kde se setkával s Ivo Rittigem. Je spojován s příbramským podnikatelem Jaroslavem Starou. V roce 2007 se stal náměstkem ministra financí Miroslava Kalouska. Na podzim 2012 odmítl hlasovat pro konsolidační balíček, odstoupil ze sněmovny a od ledna 2013 je místopředsedou představenstva Českého aeroholdingu.



Petr Tluchoř

Bývalý poslanec ODS je podezřelý mimo jiné z úplatkářství v souvislosti se svým odstoupením ze sněmovny. Mezi další podezření patří pietichy při veřejné zakázce, legalizace výnosů z trestné činnosti, zneužití pravomoci a korupce spojená se zakázkami dopravních podniků. Činnost Dopravního podniku hl. m. Prahy ovlivňovali Roman Janoušek i Ivo Rittig.



Roman Boček

Vlivný člen středoevropské ODS ze skupiny kolem Iva Rittiga. Bývalý ředitel nemocnice v Příbrami, poté náměstek na ministerstvech dopravy a zemědělství, naposledy člen představenstva Českých drah s měsíčním příjmem 251 tisíc korun.



Milan Kovanda

šéf Vojského zpravodajství



Lubomír Pouli

Vedoucí úřadu vlády, předtím působil na ministerstvu průmyslu a obchodu. Od loňského prosince je členem dozorčí rady ČEZ.



Ondrej Páleník

bývalý šéf vojenské rozvědky, ředitel správy hmotných rezerv

LN, 14.6.2013 3/3